

2024年党委(党组)理论学习中心组学习秘书培训会召开

本报讯(记者 秦晓东)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大、二十届三中全会精神,进一步提高中心组学习秘书的政治素质和业务能力。10月25日上午,我县在档案馆会议室召开2024年党委(党组)理论学习中心组学习秘书培训会。县委常委、宣传部部长柳利福出席培训会。

会议邀请市委讲师团团长李晋业,从“党在各个历史时期的学习、做好中心组学习的基本遵循、结合实际做好中心组学习工作”三个方面和广大学习秘书进行了深入交流。

会议要求,要充分认识到做好中心组学习工作的重要性,着力提高中心组学习质量,全面提高执政本领,牢牢掌握历史主动,更好肩负起新时代新征程党的使命任务。要做好中心组学习秘书工作,增强政治意识、学习意识、服务意识,以政治学



习为根本,把旗帜鲜明讲政治的要求体现到学习全过程,学习秘书要认真思考“为何学”“学什么”“如何学”,以极端负责的工作作风自我加压,推动学习落实落地、走深走实。要高度重视中心组学习工作,加强组织领导,形成工作合力,解放思想、提升能力,以思想破冰引领发展突围,为全方位推动代县高质量发展注入强大动能。

本报讯(记者 申琰)代县以创新之举,将政务审批自助服务的温暖触角延伸至群众的“心坎上”,积极推动政务服务“就近办、自助办、随时办”,率先在乡镇层面实现了政务自助服务的全覆盖,让企业和群众在享受便捷、高效、省心的服务中,真切感受到服务型政府构建与基层治理能力的提升。

这天,上磨坊乡朴村村民刘臭小一大早就来到了代县上磨坊乡综合便民服务中心,他需要开具一个脱贫户证明,想问问需要什么材料好回去准备,没想到工作人员向他介绍了政务智能一体机,不仅不需要再回去准备任何材料,而且在一体机上只用了几分钟的时间就给开好了证明材料,这么快就能把自己需要的证明拿到手,可把刘臭小高兴坏了,直呼“这也太方便了”!

政务自助“零距离” 便民服务“不打烊”

峪口镇综合便民服务中心今天办理业务的人也来了不少,大家一改往日到窗口找工作人员办理业务的做法,而是直接走到政务智能一体机跟前。根据一体机的提示,亲自操作办理自己需要办的业务,通过简单操作,很多群众几分钟便拿到了自己所需要的材料,满意离归。政务自助极大地方便了群众办事,实现了政务服务的“家门口”办理。

这些政务智能一体机不仅仅是一台台机器的堆砌,更是代县为民服务的深情告白。在这些政务智能一体机上共汇聚了97项政务服务事项,其中涵盖34项专享服务。从公共卫生许可的秒批秒办,到食品小经营店和食品小摊点的轻松注册与注

销,再到低保证明、特困户证明等常用证明的自助开具打印,更有个人不动产信息、17项高频个人事项的查询服务,让群众的每一个需求都能得到即时响应,也进一步提升了便民服务中心的工作效率。

近年来,代县致力于打造高标准、标杆型的乡镇综合便民服务中心。为了提升基层自助服务水平,代县在9个乡镇综合便民服务中心共投放了9台“政务服务自助终端”,可以7×24小时全天候为群众服务,率先实现了政务服务自助终端机乡镇全覆盖,走在了全市的前列。并在日前进行全部改版升级,升级后的政务智能一体机,终端操作更加便捷高效,自助功能更加丰富完善,服务事项也更加广泛全面,有效满足了绝大部分企业和群众的办事需求,实现了政务自助“零距离”、便民服务“不打烊”。

销,再到低保证明、特困户证明等常用证明的自助开具打印,更有个人不动产信息、17项高频个人事项的查询服务,让群众的每一个需求都能得到即时响应,也进一步提升了便民服务中心的工作效率。

近年来,代县致力于打造高标准、标杆型的乡镇综合便民服务中心。为了提升基层自助服务水平,代县在9个乡镇综合便民服务中心共投放了9台“政务服务自助终端”,可以7×24小时全天候为群众服务,率先实现了政务服务自助终端机乡镇全覆盖,走在了全市的前列。并在日前进行全部改版升级,升级后的政务智能一体机,终端操作更加便捷高效,自助功能更加丰富完善,服务事项也更加广泛全面,有效满足了绝大部分企业和群众的办事需求,实现了政务自助“零距离”、便民服务“不打烊”。

销,再到低保证明、特困户证明等常用证明的自助开具打印,更有个人不动产信息、17项高频个人事项的查询服务,让群众的每一个需求都能得到即时响应,也进一步提升了便民服务中心的工作效率。

无手鑫鑫勇创业

人永远不知道明天与意外那一个会先到,对代县峪口乡峪口村的周鑫来说,24岁那年的意外彻底改变了他的一生。

那是2019年9月6日,在繁峙县砂河镇某工地打工做彩钢顶时,一场意外的高压电击事故,让他彻底失去了双手及其胳膊的下半部分,在太原住院90多天,前后动手术6次,经过多次肉皮移植,他咬着牙承受着那种撕心裂肺的疼痛。

如果说身体的疼痛可以忍受,而内心的痛苦才是难以逾越的沟壑。从医院回到家之后,周鑫一直无法走出,在长达四年的时间里,不出门、不见人,内心非常自卑。而且脾气见涨,心浮气躁,颓废的心理产生了许多不正常的想法,甚至有轻生的念头。

曾经的周鑫帅气、阳光,不仅学习过数控车床,还学习过厨师。出事前,曾在一家饭店做厨师,因为饭店装修,闲不下来的他出去打工时发生意外。如今失去双手,生活不能自理,一切全靠父母亲。他长夜难眠,苦苦思索,以后的日子该怎么过,严峻的现实摆在他的面前。

后来,在其父母及亲戚朋友的劝说下,加之在电视上、直播间看到很多残疾人身残志不残的事迹后,他振作了精神,鼓起了重新生活的勇气,开始练习失去双手如何自理的能力。说起来不易,做起来更难,一次不行,两次,两次不行,就三次五次,甚至十余次的反复练,周鑫付出了巨大的痛苦和汗水。经过一段时间的练习,逐步掌握了一些日常基本的

自理动作,可以自己吃饭,系裤子、叠被子等。

2024年正月,他也终于有了直播的想法,经过前期的准备,2月14日终于第一次正视自己,面对镜头。直播前说起来容易,做起来难。尤其对于一个双手残疾的他而言,更是困难重重。从练嗓子、学唱歌、到主持词都得从头学。这些一般正常人看似简单的事,对于他却有一定难度。在同学朋友和一些热心人的鼓励下,他的直播逐渐走上正轨。他的直播间也从家里逐渐走向室外,走上了大街,走出了村庄,走进了戏院庙会,走进了县城。

为了走得更远,他购置了一辆电动三轮车,学开三轮车那也不是一件容易事,即使正常人也得练习好几天,更何况他一个没有双手的残疾人,一个动作可能练上十多次,甚至更多,直播需要装卸音箱、直播架,开车需要加油、刹车,现在的他已完全掌握了开车的技术,能够非常熟练的穿行在人群中。

经过近半年多的直播,功夫不负有心人,直播参与人数由最初的十多人,上升到几百人,粉丝由最初的几十人,上升到上万人。他的心情变好了,精神状态大有转变,身上散发着满满的正能量。

回到家里,他不仅给奶奶送饭、送水果,还能帮父母干些家务活。有时在街上遇到老年人他也要帮忙,干

些力所能及的事。

俾斯麦说过:“对于不屈不挠的人来说,没有失败这回事。”人生最大的敌人其实就是自己。现在的周鑫依然是一个阳光快乐的男孩,身残志坚,不断战胜自我,不断挑战自我,以独有的勇气与毅力,改变自己,直面生活。

周鑫是个励志的小伙,他不甘平庸,对生活充满了自信,对未来充满了希望,坚持走直播这条路子。他说:我想在直播方面扩大规模,或者再增加点别的项目和门路,增加收入,服务大众,身残志不残,走出一条残疾人的励志之路,用实际行动,回报父母的关爱和养育之恩,回馈社会,奉献自我,做一个有益于人民的人。

一个人只要永不言败地追求自己的梦想,最终必会成功。周鑫的直播事业刚刚起步,他的人生之路还很漫长。(作者/刘政岐 王竞栋)



市人大代表胡鸣钦在代县开展进站活动